

## Об авторе

### Ученый-юрист высокой пробы

Валерий Гурьевич Тихиня имеет внутренний стержень, который определяет нравственные приоритеты, духовность и зрелость человека.

Валерий Гурьевич начал трудовой путь в 1956 г. на Гомельщине делопроизводителем народного суда Василевичского района. После завершения учебы в 1963 г. на юридическом факультете БГУ работал экспертом-криминалистом в Минском научно-исследовательском институте судебных экспертиз БССР, заведующим криминалистической лабораторией БГУ. В 1966–1974 гг. – помощником прокурора г. Минска, прокурором Ленинского района г. Минска.

После защиты кандидатской диссертации В.Г. Тихиня с декабря 1974 г. занимался научной и педагогической деятельностью. Работал старшим преподавателем, доцентом, профессором кафедры гражданского процесса и трудового права БГУ. В апреле 1983 г. его избрали деканом юридического факультета БГУ, в декабре 1986 г. назначили проректором по учебной работе.

По предложению Председателя Совета Министров БССР в октябре 1989 г. на сессии Верховного Совета БССР В.Г. Тихиня стал Министром юстиции БССР. В 1990–1991 гг. он был секретарем



Помощник прокурора г. Минска. 1966

ЦК КПБ. В 1991–1994 гг. – депутатом Верховного Совета Республики Беларусь. В 1991–1996 гг. – заведующим кафедрой гражданско-правовых дисциплин Академии управления при Совете Министров Республики Беларусь, заместителем Председателя Высшей аттестационной комиссии при Совете Министров Республики Беларусь, Председателем Конституционного Суда Республики Беларусь.

В 1996–2002 гг. работал президентом Белорусского фонда правового сотрудничества, заведующим кафедрой международного экономического права БГЭУ. С сентября 2010 г. – заведующим кафедрой гражданских и уголовно-правовых дисциплин Института управления и предпринимательства.

Валерий Гурьевич успешно совмещает педагогическую деятельность с научной работой. Его перу принадлежит свыше 500 научных работ по международному, конституционному, гражданско-процессуальному, семейному, трудовому праву и криминалистике. Он известен в Республике Беларусь и за рубежом как автор учебников по международному частному и семейному праву, гражданскому процессу, основам права и т.д. Лично и в соавторстве издал 15 учебников, 29 монографий, 3 юридических справочника, 4 научно-практических комментария по праву. Многие из них используются в белорусской судебной практике, правотворческом и учебном процессе. В.Г. Тихиня провел около 20 научных исследований по актуальным проблемам формирования демократического правового государства в Республике Беларусь.

Он принимал непосредственное участие в подготовке проекта Конституции Республики Беларусь, принятой белорусским парламентом 15 марта 1994 г.



Много внимания Валерий Гурьевич уделяет подготовке научных кадров высшей квалификации. Под его руководством защищена 31 диссертация. Он консультирует написание 4 докторских диссертаций, выступает официальным оппонентом при защите кандидатских и докторских диссертаций. Среди учеников В.Г. Тихиня – Председатель Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь, доктор юридических наук В.С. Каменков; Министр юстиции Республики Беларусь, кандидат юридических наук В.Г. Голованов.

За большие заслуги в области юриспруденции В.Г. Тихиня награжден орденом Трудового Красного Знамени (1986) и тремя медалями, ему присвоено почетное звание заслуженного юриста БССР (1990). Он избран членом-корреспондентом Национальной академии наук Беларуси (1994).

По решению Международного биографического центра (Великобритания, Кембридж) В.Г. Тихиню в 2005 г. включили в сборник 500 наиболее известных ученых мира «Живые легенды».

В.Г. Тихиня занесен в Книгу почета Министерства юстиции Республики Беларусь. Награжден Почетной грамотой Генеральной прокуратуры Республики Беларусь. В мае 2010 г. признан победителем республиканского конкурса на приз имени Владимира Спасовича.

Коллеги по работе высоко ценят личные качества В.Г. Тихиня – принципиальность и порядочность, скромность, доброту и человечность, тактичность и терпимость к чужому мнению, стремление прийти на помощь людям. В.Г. Тихиня – ученый-юрист высокой пробы.

*Сергей Александрович БАЛАШЕНКО,  
профессор, доктор юридических наук,  
профессор кафедры экологического и аграрного права  
юридического факультета  
Белорусского государственного университета*